

警發反對通知書 李家超指無暴力仍違法 赴支聯會集會或犯三罪

警方昨正式向「支聯會」的兩項活動申請發出反對通知書，包括禁止「支聯會」本月30日舉行遊行集會，以及6月4日在維園舉行集會。警方表示，是次決定是基於「限聚令」，和維護公共秩序、公共安全、保護他人的權利和自由等原則。保安局局長李家超強調，參與、宣傳或者公告未經批准集結均屬犯法，近期兩宗法庭判決案中，清楚顯示無論是否涉及暴力，參與未經批准集結即屬犯罪。任何人試圖挑戰法律，包括「限聚令」、《公安條例》、香港國安法等，警方都會嚴肅依法處理。



黎智英等多名被告涉去年6月4日參與未經批准集結，下月提訊。資料圖片



「支聯會」前主席何俊仁(左)等，有參與維園非法集結前科。資料圖片

家政權罪。他提醒市民，每個人都要為自己的行為負責，任何人嘗試挑戰法律，無論是「限聚令」；無論是《公安條例》；無論是香港國安法，警方都會依法嚴肅處理。

另外，支聯會於周三（26日）去信政務司司長張建宗，按《預防及控制疾病（禁止群組聚集）規例》的規定申請准許群組聚集。政務司司長辦公室發言人昨日回應表示，就支聯會提供的資料，政府未能確立打算舉行的遊行及集會，符合相關法例的條件，並強調政府有需要繼續透過不同的限制社交距離措施，避免疫情在社區蔓延。

大狀：分小組仍難逃罪責

「支聯會」副主席鄒幸彤5月初曾聲言，即使警方禁止，該會仍會堅持於6月4日舉行集會，又聲稱維園開放給公眾使用，無人可阻止任何人手持蠟燭進入維園。執業大律師龔靜儀昨指出，倘有人跟從「支聯會」的「指點」進入維園，即使他們故意分成不多於4人的小組，組與組之間也相隔不少於1.5米，但基於「共同犯罪」原則，仍有可能觸犯參與未經批准集結、限聚令，甚至香港國安法中的顛覆國家政權罪。為免墮法網，龔大狀指，當晚最好不要到維園。

李家超昨日會見記者時指，警方已就5月30日和6月4日的公眾活動申請發出反對通知書，故該兩個活動已成為「未經批准的集結」。任何人不應該參加未經批准的集結，或者宣傳、公告未經批准集結，否則違法。

他續說，香港國安法條文清晰說明，任何人如果組織、策劃、實施，用非法手段去破壞或者推翻在中國《憲法》之下所定的根本制度，屬於顛覆國



蘭桂坊一帶聚集。資料圖片

萬聖節非法集結 科大生囚10周

20歲科大女學生余樂謠前年萬聖節晚上，戴口罩遊行至中環蘭桂坊，被控參與非法集結及違反《禁蒙面法》。她早前在東區裁判法院被裁定參與非法集結罪成，而違反《禁蒙面法》控罪則不成立。裁判

官王證諭判刑時指，被告沒有案底、獲家人及老師的支持、正在大學修讀學士課程，着重更生的更生中心對被告作用不大，故接納辯方建議，判她即時監禁10個星期。

壹傳媒復牌異動

壹傳媒(0282)股份昨日復牌，一如過往凡有醜聞例必有人托市。市場人士指出，壹傳媒持續經營存疑，前景存在重大不明朗因素，股份街貨又高度集中，容易被有心人「舞高弄低」，昨日的股價表現明顯脫離基本面，懷疑有人在背後操縱股價，呼籲證監會徹查。有分析師提醒，壹傳媒疑涉觸犯香港國安法，一旦被起訴，該集團能否營運下去實成疑。

壹傳媒昨早復牌，該股在開市前競價時段有人排出5.6元競價盤，較該股停牌前的0.186元，高出逾29倍，惟該口價未有成交。及後壹傳媒股價高開並在兩分鐘內飆升330%至0.8元，惟已是全日最高位。

其後股價節節敗退，幾乎「由頭跌到尾」。最終該股以近全日最低位的0.28元報收，升幅僅餘50.538%，高位插水65%，大上大落如「笨豬跳」，所有在昨日入市的買盤可謂全數輸錢。

全國政協副主席梁振英再在facebook發文狙擊壹傳媒，他自爆其作為壹傳媒「小股東」的身份，直指該集團行政總裁張劍虹稱大股東資產被凍結，並不會影響壹傳媒的說法，是「疏忽、不負責任及蓄意誤導的表述」，已委託律師向執法機關投訴張劍虹等人，要求徹查。



消防指發現失蹤者的位置被草叢遮蓋。

行山漢失蹤5日 無人機尋回遺體

在大埔行山失蹤5日的33歲陳環輝(小圖)，周日(23日)獨自前往八仙嶺行山後失蹤，經過警方、民安、消防連日上山搜救，至昨午終有新進展。消防昨午4時許派出無人機搜索，於黃嶺嶺行山徑對落120米山坡草叢，發現一具人形物體，於是由直升機協助運送人員到現場確認，及後證實為失蹤男子陳環輝。他身上有傷痕已沒有知覺，其後直升機將其救起，再送往直升機坪，於下午6時45分證實死亡。有在現場等候消息的家人，獲悉噩耗後傷心欲絕。消防署署理消防區長洪德城表示，發現失蹤者位置並非正常行山路徑，至於他如何在此，則要進一步調查；又指八仙嶺環境廣闊，加上連日天氣酷熱，又有雷暴，增加搜索難度，而發現失蹤者位置被草叢遮蓋。



教會不應成為反華「馬前卒」

馮煒光 前新聞統籌專員



星光雲影

32年前不少內地同胞和港人捲入了春夏之交的風波，當時的初心是「反貪腐，求進步」。32年過去，我們可以遠距離地、更冷靜地反思當年的情況。若不是戴着有色眼鏡，誰也不能否認當年參與民眾如何赤誠，確實有境外勢力藉此風波來推行「顏色革命」，意圖令我國天下大亂。

當年的蘇聯便被西方搞解體了。反觀我國在鄧小平的果斷領導下，很快穩定了局面。鄧公1992年以近90歲高齡「南巡」，大力推動深化改革。32年來的成果證明，人民的生活水平、幸福感和安全

感與日俱增。貪腐被遏止、國家綜合國力、科研能力都遠較當年進步。當年同胞和港人所冀求的目標都一一實現。近年西方出現的民粹，尤其是今年1月6日美國國會山莊之亂，都證明西方政體的重大缺陷，各國人民要按各自國情去建設其民主制度，沒有一套適合全球各國的所謂「普世制度」。

在這個背景下，若仍然有一批人不理會32年來國家的成就和同胞的幸福，而堅持以彌撒來紀念「為真理而逝去的人」，根本是黑暴不甘服輸，以教會彌撒作藉口來試《香港國安法》的底線。據報現時有7間教會擬在6月4日晚上舉行彌

撒。筆者的反應是：這根本是去年7月「非法初選」的翻版。黑暴心存僥倖試中央的底線，以為可以渾水摸魚立下範例，日後不斷擴大活動規模。然而，去年組織和參與「非法初選」的人，今天在哪裏？不是「着草」便是身陷囹圄。故筆者向天主教會呼籲，趁迷途未晚，回頭是岸吧！你們的所謂「紀念」其實只是反共反中央政府的活動，根本沒有客觀分析32年來國家的興旺發達、人民幸福感的大幅上升，根本是借彌撒之名來煽動對中央的仇恨。你們這樣做，不是為同胞謀幸福，也不是在追尋「真理」，而是為地緣政治對手當馬前卒，替敵對勢力當槍使。